

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЗДАВАЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 144 (3574)
Год издания XXXII

СУББОТА, 29 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

БОГАТЕТЬ ЗЕМЛЕ КОЛХОЗНОЙ

НА III ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ

Состав делегатов проходящего в Москве III Всесоюзного съезда колхозников — это, как сказал в своей речи товарищ Л. И. Брежнев, «живая история коллективизации, рождения и торжества социализма в деревне». Действительно, в биографиях посланцев советского села, в выступлениях делегатов ярко отражается пройденный путь и величие перемен, которые произошли в деревне за годы коллективного труда. Колхоз избавил крестьянина от тяжелого прошлого, дал ему прочное место в жизни, сделал хозяином своей судьбы. Во всем этом большую роль сыграл Примерный Устав колхоза, принятый II Всесоюзным съездом колхозников-ударников в 1935 году. С тех пор произошли огромные изменения. Эти изменения и определяют суть положений проекта нового Примерного Устава колхоза, который обсуждается на III Всесоюзном съезде колхозников.

Ораторы единодушно отмечают, что успехи в колхозном строительстве стали возможны благодаря тому, что партия всегда следовала заветам В. И. Ленина. На всех этапах социалистического переустройства общества наша партия оберегала и крепила союз рабочих и крестьян.

НЕПОБЕДИМАЯ

СИЛА

КОЛХОЗНОГО

СТРОЯ

В прочности и нерушимости союза рабочего класса и крестьянства В. И. Ленин видел надежную опору Советской власти. Каждый знает, как велик вклад рабочего класса, нашей промышленности в технические перевооружения сельского хозяйства. Два миллиона тракторов, около 600 тысяч зерноуборочных комбайнов, сотни тысяч других машин помогают земледельцам растить и убирать урожай, а животноводам — больше получать молока, мяса, яиц.

Страна берет курс на дальнейший рост технической вооруженности сельскохозяйственного производства. «Партия и правительство и впредь

будут твердо проводить линию на всемерное обеспечение колхозов и совхозов сельскохозяйственной техникой, минеральными удобрениями, транспортными средствами, увеличивать вложения на мелиорацию земель», — сказал товарищ Л. И. Брежнев в речи на проходящем съезде колхозников.

Все мы с удовлетворением узнали, что в ближайшее время, например, начнется строительство нового крупного завода по производству грузовых автомобилей, ряда предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Намечено специализировать ряд предприятий на выпуске мелиоративных машин и техники для животноводческих ферм.

В яркую демонстрацию союза рабочих и крестьян вылилась на Всесоюзном съезде колхозников встреча с делегацией промышленности Москвы. С приветствием к участникам съезда обратился кузнец Московского автомобильного завода имени Лихачева ударник коммунистического труда К. Н. Малин.

Увеличение выпуска продукции для села является предметом постоянной заботы рабочих Москвы, сказал он. Выше ста предприятий столицы участвуют в выполнении сельскохозяйственных заказов. С чувством высокой ответственности подходят к выполнению этих заказов наши коллективы. Автомобили и электродвигатели, передвижные электростанции, станки для колхозных мастерских, запасные части, много других видов изделий выпускает промышленность столицы. Ежегодно Москва изготавливает для сельского хозяйства на сотни миллионов рублей различной продукции.

Великий Ленин завещал нам постоянно крепить союз рабочих и крестьян, как непобедимую силу советского строя. Рабочий класс и колхозное крестьянство нашей страны рука об руку идут к победе коммунизма.

ЗЕМЛЯ — НАШЕ

БОГАТСТВО

Земля, ее благополучие, повышение плодородия наших полей — один из главных вопросов, которому многие делегаты в своих речах уделяют особое внимание. Земля — это источник нашей силы и нашего богатства. За колхозами закреплены огромные площади

пашен, лугов, пастбищ, лесов — всего 224 миллиона гектаров.

На съезде отмечалось, что охрана земли, повышение ее плодородия — неперенное условие дальнейшего прогресса в сельском хозяйстве. Это крупнейшая государственная проблема. Колхозы и совхозы обязаны повседневно работать над улучшением земли, иначе она будет давать меньше продукции, хуже кормить нас.

А каким щедрым может быть заботливо ухоженное поле, скажем, в самой «неплодородной» зоне — нечерноземной? Без малого по 42 центнера зерна с гектара собрал нынче колхоз «Новая жизнь» Тульской области. Аплодисментами встретил зал сообщение об этой трудовой победе, о которой доложил съезду председатель колхоза, Герой Социалистического Труда И. М. Семенов.

Мастерству колхозных хлеборобов вновь аплодировал зал, когда оратор сообщил, что «мироновская-808» дала в хозяйстве на круг по 50 центнеров зерна, а на отдельных участках собрали по 70 цент-

неров пшеницы и ячменя с гектара!

Земле, заботе о ней обязан урожай. Первым и главным слагаемым успеха И. М. Семенов назвал «повышение культуры земледелия, выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий».

И потому многие ораторы особо подчеркивают значимость раздела «Земля и ее использование» в проекте нового Примерного Устава колхоза. Там, в частности, сказано: «Колхоз обязуется наиболее полно и правильно использовать и постоянно улучшать закреплен-

ную за ним землю, повышать ее плодородие, осуществлять мероприятия по орошению и осушению земли, борьбе с эрозией почв...»

Выступающие называли пути, которые ведут к щедрому полю, а через него — к приумножению всего колхозного богатства.

ГОРДОСТЬ

КОЛХОЗНОЙ

ДЕРЕВНИ

На съезде представлены лучшие люди колхозной деревни, сказал выступая перед делегатами съезда 26 ноября председатель мандатной комиссии секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков. Это передовики и новаторы производства, мастера высоких урожаев, отличные знатоки животноводства, умелые организаторы и специалисты колхозов.

На III Всесоюзный съезд колхозников избран 4541 делегат. Представлены колхозы всех союзных республик. В числе делегатов 7 участников Первого и 11 делегатов Вто-

рого Всесоюзных съездов колхозников-ударников. Высшее и среднее образование имеют 48 процентов делегатов. Значительная часть посланцев села — рядовые колхозники: их 2202. Но все эти рядовые — люди знатные, заслуженные. У многих на груди звезды Героев труда, ордена, медали. В числе колхозников, избранных делегатами на съезд, 795 человек, или более одной трети — механизаторы. В зале Кремлевского Дворца съездов присутствуют 1490 дипломированных специалистов сельского хозяйства.

Выражением большого доверия колхозников Коммунистической партии явилось избрание делегатами на съезд 2422 коммунистов. Достоинством представлен на съезде и наш комсомол. В зале более 1700 женщин — славных тружениц села. В работе III Всесоюзного съезда колхозников принимают участие посланцы 61 национальности и народности нашей страны.

Наш съезд — самый представительный в истории колхозов, подчеркнул Ф. Д. Кулаков. Его состав показывает, что колхозное крестьянство располагает хорошо подготовленными кадрами, обладает богатым опытом коллективного ведения хозяйства. И нет сомнения в том, что советское крестьянство, вооруженное решениями XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС, не жалея сил, и впредь будет всемерно развивать колхозное производство и в тесном союзе с нашим славным рабочим классом добьется новых успехов в деле построения коммунистического общества в советской стране.

27 ноября на III Всесоюзном съезде колхозников продолжалось обсуждение доклада о новом примерном Уставе колхоза.

(ТАСС).

ПУТЬ В ЛУЧШЕЕ ЗАВТРА КОЛХОЗОВ

На III Всесоюзном съезде колхозников

Все советские люди, наши зарубежные друзья с огромным вниманием следили за работой и решениями III Всесоюзного съезда колхозников, который обсудил и принял важнейший документ — Примерный Устав колхоза. Начался новый этап в развитии колхозного строя, созданного по заветам В. И. Ленина.

Дело общее, всенародное

В адрес съезда потоком поступали приветственные телеграммы, рапорты, предложения. В них — горячее одобрение Примерного Устава колхоза, отразившего в своих положениях торжество ленинского кооперативного плана и открывающего широкий путь в лучшее завтра колхозов.

Рабочий класс советской страны стал посланцем советского крестьянства — братьям по труду и целям — сердечные приветствия и пожелания успехов в труде.

Партия и правительство приняли решение об освоении в ближайшие годы производства высококлассного трактора Т-150. В Харькове строится завод тракторных двигателей для этих машин. Коллектив завода в присланной телеграмме заверил съезд, что приложит все усилия, чтобы новый трактор в

намеченные сроки вышел на поля.

На III Всесоюзном съезде колхозников прозвучал призыв к комсомолу — вернуть движение молодежи за овладение сельскими техническими профессиями. Юность горда доверием. «Продолжим славные традиции своих отцов и матерей, приумножим сделанное ими. Сотни наших юношей и девушек в ближайшее время овладеют техническими специальностями, придут на важнейшие участки сельскохозяйственного производства», — телеграфировали съезду делегаты комсомольской конференции Новоодесского района Николаевской области. Подобные заверения поступили с Богородской комсомольской конференции Горьковской области, от комсомолов Ивановского района Брестской области и многих других.

В адрес съезда шли телеграммы от ветеранов колхозного движения, из институтов, из учреждений, из школ. Поступили приветствия от наших зарубежных друзей. «Ленинский кооперативный план — успехи и опыт ваших колхозов, создание современного сельского хозяйства были, есть и будут служить примером для развития социалистического сельского хозяйства ГДР, в условиях нашей страны, — пишут работники народного имения из округа Шверин.

Крепить союз науки с практикой

Современному сельскому хозяйству нужны прочные научные основы, сказал, выступая на съезде министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.

В ряде районов нашей страны суровые природные условия. Многие земли нуждаются в улучшении. Партия разработала широкую программу мелиорации. Сейчас она претворяется в жизнь. Только за последние три года в СССР орошено свыше 1 миллиона гектаров и осущеено 2,3 миллиона гектаров земель. Урожай на них даже в период освоения в полтора-два раза превышает обычный.

Затем министр подробно остановился на значении специализации в сельском хозяйстве. Во многих областях уже созданы крупные колхозные и межколхозные хозяйства по откорму крупного рогатого скота на 10—20 тысяч голов в

(Окончание на 3 стр.)

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

Исполком райсовета кроме рабочих дней принимает трудящихся района также по субботам с 10 часов до 14 в кабинете секретаря исполкома.

Исполком райсовета.

ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ-БОЛЬШАЯ СИЛА

В выработке политического сознания трудящихся важное место принадлежит партийно-политической информации. Этому вопросу большое внимание уделил XXIII съезд КПСС. Резолюция съезда требует дальнейшего развития и расширения политической агитации на базе широко и систематически поставленной информации населения о политической, экономической и культурной жизни.

Положительные изменения в постановке партийно-политической информации заметны и в нашей районной партийной организации. Парткомы, бюро партийных организаций стали оперативнее информировать коммунистов о своей работе, выполнении принимаемых решений, о задачах хозяйственного и культурного строительства стоящих перед предприятием, колхозом, сов-

хозом. Постепенно возрастает арсенал средств информации. 3444 радиоточки, большое количество радиоприемников, 25095 экземпляров газет и журналов (в среднем — 915 экземпляров на одну тысячу жителей), 46 клубов и Домов культуры, 24 библиотеки с книжным фондом 17800 экземпляров книг, 47 киностановок помогают жителям района выработать свое отношение к тому или иному событию, факту, явлению и действовать сознательно и убежденно.

Устные формы политической информации трудящихся имеют важнейшее значение, главное место в них принадлежит политинформаторам. Вся работа политинформаторов строится, в основном, по четырем направлениям: информирование населения о решениях партии и правительства, местных партийных и советских органов, экономической политики партии и претворении ее в жизнь, о культурной жизни страны и международном положении.

Первая группа политинформаторов в нашем районе была создана парткомом Пижемского леспромхоза. В нее входили 18 человек, каждый из них проводил политическую информацию на закрепленном

участке или цехе. Сейчас же эта группа выросла до 25 человек. В ее составе — главный инженер П. А. Никишов, главный механик М. А. Сенилов, председатель рабочего комитета Ю. М. Морозов и другие руководящие работники, которые выступают уже не по всем вопросам, а специализируются в основном по двум направлениям: экономические и общественно-политические вопросы.

Подобная специализация помогает политинформаторам глубже изучать политическую литературу, периодическую печать и другие источники, более обстоятельно готовиться к беседам, добиваться высокой действенности своих выступлений. При парткоме леспромхоза постоянно проводятся семинары политинформаторов, которые собираются не реже одного раза в месяц. На них можно услышать новости политической и экономической жизни страны и своего предприятия. Руководит работой политинформаторов секретарь парткома И. Н. Смирнов, они стали надежной опорой партийной организации и администрации в деле коммунистического воспитания.

Выступление руководителей колхоза имени Ленина В. М. Шалагинова и В. К. Глу-

хова перед трудящимися стало формой в их работе. В этом хозяйстве удачно использовались перерывы в работе на сенокосе, осенне-полевых работах для выступлений о задачах хозяйства и т. д. Огромная работа здесь проводилась по разъяснению материалов Международного Совещания коммунистических и рабочих партий, однако на территории этого колхоза находится 8-летняя школа, поэтому лекционную пропаганду можно вести шире.

Большая работа проводится политинформаторами совхоза «Опшинский», но парткому следует продумать вопрос об их специализации.

Помня указание В. И. Ленина о том, что «личное воздействие и выступление на собраниях в политике страшнее много значат», партийные организации должны широко привлекать для политической информации руководящие кадры.

Систематические выступления руководителей позволяют делать политическую информацию более насыщенной, целеустремленной, лучше знать настроения и запросы людей, своевременно улавливать критические замечания и ценные предложения, оперативно решать не только про-

изводительные, но и многие личные вопросы, выдвигаемые рабочими, колхозниками и служащими.

Группы политинформаторов сейчас создаются повсюду. И главная задача состоит, безусловно, в том, чтобы наладить их работу, установить тесную связь с трудящимися. Политинформаторам колхозов и совхозов широко развернуть пропаганду материалов III Всесоюзного съезда колхозников.

Появление института политинформаторов безусловно не упразднило работу агитаторов. Агитатор незаменим прежде всего в индивидуальной работе с людьми, особенно среди тех, кто нарушает трудовую дисциплину, пренебрежительно относится к правилам социалистического общежития, попал под влияние церковников и сектантов. Велика роль агитатора, как наставника молодежи.

В данный момент партийным организациям нужно в полную меру использовать партийно-политическую информацию, все средства организаторской и идеологической работы для повышения сознательности, общественной и производственной активности трудящихся, для успешного выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В. КОСТРОВ.

Хроника идеологической работы

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась отчетно-выборная конференция районного общества «Знание», на которой был заслушан отчетный доклад ответственного секретаря общества В. В. Овсянникова.

Конференция избрала новый состав правления. Его председателем вновь избран заведующий РОДО А. В. Хлыбов, ответственным секретарем — В. А. Солоницын.

З. САНДАКОВА.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В первичной организации общества «Знание» Гражданской восьмилетней школы состоялось совещание лекторов и политинформаторов, выступающих по общественно-политическим вопросам.

С лекцией о международном положении на совещании выступил зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. А. Костров.

Председатель первичной организации В. Р. Демин поставил перед лекторами и политинформаторами задачи по пропаганде среди колхозников материалов III Всесоюзного съезда колхозников.

В. ОГНЕВ.

ИДЕТ СМОТР

В мае текущего года бюро РК КПСС и исполком райсовета объявили смотр-конкурс на лучшее оформление наглядной агитации на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях и организациях района, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Большая работа в оформлении наглядной агитации проведена в Альцевском торфопредприятии, Тоншаевской ММС, МСО, Пижемском леспромхозе, Лесозаводской 8-летней школе, колхозе «Коммунар» и ряде других организаций.

В. ШЕПЕЛЕВ.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

ТРАКТОРИСТ АРКАДИЙ КРУПИН

С Аркадием Кирилловичем Крупиным я знаком несколько лет. Знаю я его как умелого механизатора, в совершенстве знающего трактор, как честного и добросовестного труженика.

Работая на тракторе с бульдозерной установкой,

Аркадию Кирилловичу приходится первому прокладывать дороги к новым делянкам и лесосекам, помогать шоферам проводить лесовозы по лесным трассам.

В разговоре с начальником Пижемского лесопункта В. И. Бакшаевым

я поинтересовался работой тракториста Крупина. Он оживленно начал рассказывать о нем:

— На тех участках дорог, где их ремонтом или прокладкой занимается Аркадий Кириллович, всегда порядок. Я уверен, что намеченная работа всегда будет выполнена и выполнена добросовестно. Такие люди заслуживают всяческого уважения и поощрения.

Оценка, данная начальником лесопункта, на мой взгляд, характеризует лицо рабочего человека нашего социалистического общества. И в рядах таких тружеников находится тракторист лесопункта Пижемского леспромхоза Аркадий Кириллович Крупин.

М. ЗАМАШКИН.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

Для коллектива Арбинского лесопункта октябрь был самым тяжелым месяцем за последние пять лет. Бригады работали в лесосеках, сильно затопленных водой. Но несмотря на плохие климатические условия коллектив успешно справился с заданием, заготовив и отгрузив сверх плана 300 кубических метров древесины.

В прошлом месяце отлично поработала бригада

Н. Ахмолина, И. Шамрина, И. Мухачева, Н. Махнева и другие. Выполнению плана по отгрузке древесины способствовали и рабочие УЖД, возглавляемые мастером Д. Дмитриевой.

И сейчас коллектив Арбинского лесопункта трудится с полной отдачей своих сил.

Г. РОГАТНЕВ.

НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ

Пески, пески, снова пески... Такими, наверное, видел юные Кызылкумы и великий Алишер Навои. Но вообразите поэта — семь дворцов, семь чудес, воспетых в «Семи планетах».

Ныне чудо, о котором пять веков назад мечтал поэт, свершили советские люди. Здесь, на самом краю пустыни, поднялся город Навои. Его заложили на пересечении старых караванных троп, где встретились новые дороги — стальная магистраль Ташкент — Красноводск и шоссе Самарканд — Бухара.

Даже старожилы — так называют тех, кто прожил в На-

вои десяток лет, — с трудом припоминают, где стояли первые палатки. «Да их у нас почти не было», — говорят горожане.

Верно, в Навои решили сразу строить капитально по генеральному плану.

О пустыне говорили — «нищая», а она оказалась сказочно богатой. В Кызылкумах нашли газ, кварц, графит, золото. Газ привел в действие турбины навоийской ГРЭС, которая одна дает больше энергии, чем вся дореволюционная Россия. На химическом комбинате газ, вода и воздух превращаются в азотные удобрения. По выпуску селитры

предприятию которому исполнилось пять лет, вышло на первое место в стране.

Город растет. Монтируются новые турбины на ГРЭС, продолжается строительство комбината. В 1970 году мощности по выпуску аммиачной селитры увеличатся на одну треть. Рядом с корпусами азотного производства поднимаются цеха, в которых из природного газа будут получать нитрон. Три тонны этого синтетического волокна равнозначны годовому настигу шерсти с целой отары овец.

А рядом выбрана площадка для строительства мощного электрохимического комбина-



Хлеборобы колхоза имени Свердлова получили в этом году хороший урожай зерновых культур — 12,4 центнера с гектара.

В этом есть и заслуга тракториста Вениамина Анатольевича Втюрина. Он за сезон на тракторе «ДТ-75» выработал 786 гектаров мягкой пахоты.

НАПЕРЕКОР ПРИРОДЕ

...Однажды молодой инженер знакомил меня с этим городом. О каждом его доме он говорил, как о давнем знакомом. И это естественно. Инженер Геннадий Смородин рассчитывал конструкции всех здешних зданий. Со смотровой площадки девятиэтажного дома он показывал мне Навои — чудесный оазис в пустыне.

И вот теперь Г. Смородин, зодчие А. Коротков, В. Иванов, И. Орлов, Н. Симонов отмечены государственной премией СССР за архитектуру города Навои.

(ТАСС).

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ПУТЬ В ЛУЧШЕЕ ЗАВТРА КОЛХОЗОВ

год, по откорму свиней — на 20—50 тысяч, тепличные комбинаты и промышленные сады. Созданием сети птицеводческих специализированных фабрик и ферм позволило, например, в короткий срок в четыре раза увеличить производство яиц.

Данные науки и опыта показали также эффективность строительства современных овоще- и плодохранилищ непосредственно в местах выращивания фруктов и овощей. Хранение и переработка продукции в хозяйствах позволят на протяжении года более полно использовать рабочую силу.

Вся выращенная продукция поступит к потребителю в лучшем виде и без потерь.

Новый Устав колхоза, отметил В. В. Мацкевич, отражая эти изменения, благоприятствует успешному развитию нового процесса. Создание крупных специализированных предприятий на селе (включая первичную переработку продукции) дает возможность практически осуществить одно из важнейших положений программы партии — о сближении условий труда в промышлен-

ности и сельском хозяйстве.

Вместе с тем, подчеркнул министр, у нас еще останется много (большинство) хозяйств, где будет развиваться несколько отраслей. Товарищ Л. И. Брежнев в своей речи предостерег нас от лишней поспешности, свертывания производства продукции, по которой хозяйство не специализируется. Еще длительное время будет целесообразно производить в хозяйствах различные виды продукции (в том числе и для обеспечения местных нужд).

Во время обсуждения нового Устава было высказано много предложений по совершенствованию работы сельскохозяйственных органов и научных учреждений. Министерство сельского хозяйства СССР и ВАСХНИЛ, сказал министр, внимательно изучат внесенные предложения и разработают конкретные меры по совершенствованию деятельности сельскохозяйственных органов, активизации и улучшению работы научных учреждений.

М. Шолохов: „С таким богатырским народом можно горы свернуть“

Делегаты съезда дружными аплодисментами встретили на трибуне автора «Поднятой целины», «Тихого Дона», писателя М. Шолохова. Мне приятно и радостно приветствовать вас на вашем съезде, имеющем огромное значение не только для колхозников, но и для всей страны, сказал М. Шолохов.

Не считите за несомнённость, продолжал он далее, но я все же причислю себя к ветеранам, ибо на моих глазах рождалась, становилась на ноги, крепла колхозная новь. И сегодня, когда в этом зале собрался цвет советского крестьянства, представители всех поколений нашего села, я с гордостью думаю о том, какой замечательный исторический путь проделала за минувшие десятилетия наша деревня и как важно достойно и смело отразить этот путь художественной летописью литературы и искусства.

Смотрю я на вас, сказал в заключение М. Шолохов, товарищи-соотечественники — участники съезда, просто по-человечески радуюсь тому, что выпало мне счастье жить среди такого великодушного народа.

Да, с таким богатырским народом, с такой богатырской партией можно горы свернуть! И мы их сворачиваем.

Съезд постановляет

В прениях по докладу о проекте нового Примерного Устава колхоза на III Всесоюзном съезде колхозников приняло участие 49 человек. 27 ноября от комиссии, образованной съездом, для рассмотрения предложений по проекту Устава и по другим вопросам, высказанным делегатами съезда, выступил председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Винницкой области, Герой Социалистического Труда В. М. Кавун. Он зачитал вносимые в Устав дополнения.

В частности, в разделе «Земля и ее использование» предлагалось добавить: «Вовлекать в сельскохозяйственное производство неиспользованные земли», а также внести новый абзац — «Правление, руководители и специалисты колхоза отвечают за высокопроизводительное использование земли».

Внесено дополнение в раздел «Общественная собственность колхоза»: «Общественной собственностью колхоза являются также имущество и средства межколхозных и государственных колхозных организаций и предприятий в соответствии с его долевым участием».

В выступлениях делегатов съезда были высказаны предложения о введении в колхозах единой системы социального страхования. Комиссия считает, сказал В. М. Кавун, что это предложение следует принять.

Поправки комиссии III

Всесоюзный съезд принял единогласно.

Съезд постановил:

1. Принять Примерный Устав колхоза.

2. Рекомендовать колхозам на основе Примерного Устава выработать Устав своего колхоза и утвердить его на общем собрании колхозников.

Отныне новый Примерный Устав колхоза стал основным законом крестьянской жизни.

III Всесоюзный съезд колхозников единогласно принял также постановление об образовании советов колхозов. Такие советы будут избираться в центре и на местах. В состав союзного совета колхозов съезд избрал 125 человек.

Единогласно было принято постановление о социальном страховании членов колхозов.

Под бурные продолжительные аплодисменты посланцы советского крестьянства приняли текст письма Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

...III Всесоюзный съезд колхозников заканчивается. Все встают. Делегаты и гости покидают «Интернационал».

(ТАСС).

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

Продуктивность животноводства — в наших руках

Борьба за досрочное выполнение заданий пятилетки — главное содержание всенародного социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Труженики села стремятся достойно встретить эту знаменательную дату, близкую для коммунистов всего мира, всех людей труда на земле. Они готовят этому дню трудовые подарки.

Животноводы нашего района тоже не остаются в стороне от этого важного движения. Они понимают, что успешная зимовка скота и птицы — тоже немалый вклад в общенародное дело. Оттого, как будет организовано размещение животных, каким будет уход за ними, как мы сможем использовать кормовые ресурсы, как выполним ветеринарно-санитарные и профилактические мероприятия — будет зависеть исход зимовки скота.

Умело была организована работа в период прошлой зимовки скота в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар», совхозе «Прогресс». В этих хозяйствах получена ныне и наивысшая прибавка молока. В колхозе «Путь Ленина» — на 432 килограмма, «Коммунар» — на 115, в совхозе «Прогресс» — на 163 килограмма от каждой коровы (по сравнению с соответствующим периодом прошлого года). Хорошие показатели здесь и по другим

видам животноводческой продукции. Лучше чем в остальных хозяйствах обстоит дело и с сохранностью молодняка.

Но на многих фермах колхозов и совхозов района все еще наблюдаются массовые заболевания молодняка, причина которых — плохая организация ухода и кормления животных. Например, в колхозе «Путь к коммунизму» поросят в возрасте полутора — двух месяцев кормят сухой ячменной дертью, в которой много мякны, поят холодной водой и дают на голову по 200 граммов молока в сутки. Не используют ни минеральную подкормку, ни витаминную. В результате чего от засорения желудка здесь пало 20 процентов всего народившегося приплода. А ведь поросята такого возраста должны получать корма в приготовленном виде — вареном, запаренном — и рацион их должен состоять из 500 граммов смеси концентрированных кормов, 400 граммов сенной или клеверной муки, 300 граммов картофеля, 500 граммов обрат, а также им должна даваться минеральная и витаминная подкормки.

В колхозе «Герой труда» в результате неправильного кормления свиноматок — рацион их составлял 2,5—3 кормовых единицы и 250—300 граммов перевариваемого белка — 40 процентов всех поросят погибли от недоедания

(при неудовлетворительном кормлении свиноматок у них было мало молока). Для нормального воспитания поросят рацион подсосной свиноматки при 9—10 поросятах должен содержать не менее 6—7 кормовых единиц и перевариваемого белка 600—700 граммов.

Чтобы добиться полного сохранения молодняка, повышения продуктивности и больших привесов животных, необходимо организовать рациональное и полноценное кормление. Грубые корма нужно скармливать в измельченном и запаренном виде, концентрированные — в виде различных заквасок. Надо добиться обязательного приготовления на каждой ферме саратовской закваски. Недостающее количество микроэлементов в рационах необходимо пополнять путем скармливания животным хвойной муки и минеральной подкормки.

Нельзя забывать о большой пользе прогулок для свиноматок в период утробной жизни поросят. Молодняк тогда будет родиться здоровым и крепким. Необходимо также строго соблюдать ветеринарно-санитарные и профилактические правила на всех животноводческих фермах.

Долг зоотехнических и ветеринарных работников — направлять все свои силы, опыт, знания и организаторские способности на успешное проведение зимовки скота.

В. ГЛУХОВ, главный ветврач района.

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Колхоз имени Свердлова не выполняет планы продажи государству продуктов животноводства.

Колхоз имени Свердлова по производству животноводческой продукции занимает в районе одно из последних мест. Мяса из плана 900 центнеров продано государству 648 центнеров, молока из плана 3660 центнеров продано 3257 центнеров, план продажи шерсти не выполнен даже наполовину.

Животноводы говорят, что кормов заготовлено достаточно. Во Втюринской бригаде на зимне-стойловый период подготовлено 197 центнеров лугового сена, 1000 центнеров клевера, 634 центнера овсяной соломы. Из этих возможностей составлен рацион: четыре килограмма клевера, восемь килограммов соломы, три килограмма концентратов.

Что же тормозит развитие животноводства? Одна из лучших доярок колхоза Павла Сергеевна Втюрина говорит: «Уже четвертый день нет на ферме посылки, а об этом никто не беспокоится». А вот и еще

причина: в колхозе не ведется отбор племенного стада. У каждой доярки в группе имеются по две-три коровы, которые почти круглый год не доят. Стадо не продуктивно — откуда взяться молоку?

Тревожное положение в колхозе имени Свердлова создалось и с животноводческими помещениями. В свинарнике находится 345 голов. В клетках тесно. Народившихся поросят помещать уже некуда.

Однако правление колхоза и партийная организация эту проблему решили по-своему. Новорожденных поросят они распорядились продавать населению, а также другим колхозам. Недавно в колхоз «Путь Ленина», например, продана партия в количестве 50 голов. Свердловчане сдают скот плохой упитанности.

Так «уплывают» тонны мяса, которые бы пошли в счет государственного плана.

А. ПЕРМИНОВ.

На конкурс УЧИТЕЛЬНИЦА

Поздно вечером возвращаюсь я из школы рабочей молодежи. Иду по тихим улицам засыпающего поселка. Неожиданно начавшийся снегопад так же неожиданно прекратился. Только порывы ветра, шум машины да легкое поскрипывание снега под неторопливыми шагами нарушают тишину. Вспоминаю лица рабочих парней и девочек, слушающих урок учительницы физики и математики Александры Николаевны Проняеву.

Александра Николаевна четыре года назад закончила Горьковский пединститут и вернулась в свой родной район.

Родилась она в Ошминском. Росла в большой дружной семье, которая вместе с родителями состояла из девяти человек. Ошминцы помнят, наверное, ее, Сашей Мальцевой, еще маленькой девочкой, потом десятиклассницей и студенткой пединститута.

Александра Николаевна вспоминает. Когда училась в институте, пришло в семью Мальцевых горе. Умер отец. Старшие дали возможность Шуре закончить институт, а четвертым самым младшим — закончить школу. Они сумели вместе преодолеть трудности, поддерживая друг друга. Все сестры и братья «встали» на ноги, нашли свой жизненный путь. Все получили высшее или среднее специальное образование и трудятся в разных концах страны.

Нашла свою дорогу и Шура. Она стала педагогом и после института приехала в район, где родилась и выросла, получила направление в поселок Пижму, в вечернюю школу, в которой постоянно не хватало преподавателей. Собственно, это было ее личное желание. Конечно, Александра знала, что ей, молодой учительнице без практического опыта будет поначалу трудно работать в школе со взрослыми учениками. И первое время, действительно, было нелегко. Во-первых, некоторые ученики оказались старше самой учительницы, и это обстоятельство несколько смущало ее, сковывало. Во-вторых, все они приходили в школу после рабочей смены — усталые и приходилось просто «разжевывать» материал. А бывали случаи, когда ученики, хорошо знакомые с физическими явлениями на пра-

ктике, задавали такие вопросы учительнице, что учебника физики и институтских знаний оказывалось недостаточно. Приходилось подолгу сидеть, разбираясь в этих трудных задачах самостоятельно и даже консультироваться у своих учеников.

Никто не принимал всерьез того, что девушка, окончившая институт, останется в поселке. Много приезжало таких, только что начинающих свой трудовой путь учительниц и до нее, но большинство из них, поработав год-два от силы, уезжали.

Прошел год, второй... Потом третий, четвертый... Александра уже привычно торопливо спешит в школу вечером в любую погоду. Некоторые благожелатели удивлялись и судили меж собой: «Зачем она здесь осталась? Могла бы выбрать место и получше. Что здесь пропадать?..»

А она не понимала их: «Как это уехать отсюда, если я здесь нужнее?»

У Александры Николаевны уже четыре выпуска учеников школы рабочей молодежи. Ей знакомо волнение, которое испытывает учитель, глядя на своих выпускников, и радостное чувство удовлетворения от сознания полезности своего труда. Немало усилий приложила она к тому, чтобы каждый выпускник школы рабочей молодежи вместе с зеленой книжечкой аттестата получил прочные знания по ее предмету.

Часто о людях говорят: добрый, хороший человек — душа у него отзывчивая. Это же нужно сказать и об Александре Николаевне Проняевой. Требуется ученику помощь — Александра Николаевна помогает, специально пораньше придет в школу. Надо газету выпустить — тоже не обходится без ее участия. Надо «Огонек» провести — и здесь Александра Николаевна поможет.

А дома у нее растет дочурка Леночка.

Так что зря беспокоились «благожелатели»: наша Шура Мальцева свое счастье на Пижме.

Я не подитоживаю пока свой рассказ, потому что человек, о котором я рассказывал, продолжает писать страницы своей жизни, своего труда. И пусть эти страницы будут радостными.

В. РУСАКОВ.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПЕРЕПИСИ

На прошлой неделе в здании РК КПСС проходили занятия с заместителями заведующих переписными отделами и инструкторами — контролерами по программе предстоящей переписи населения, которая будет проводиться в январе 1970 года.

19 человек успешно усвоили все инструкции.

В декабре текущего года такие курсы будут проводиться со счетчиками.

Р. СОЗИНОВА.

ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ



С детства Анатолия Татаринова манило к себе небо. И вот его мечта сбылась. После окончания Ошминской средней школы Анатолий поступил в Воронежское военное авиационно-техническое училище.

За хорошую учебу курсанту Татаринову предоставлялся краткосрочный отпуск, он награждался почетными грамотами.

Скоро Анатолий Татаринов будет полноправным членом славной семьи советских летчиков.

Крепить дисциплину труда

В Советском Союзе трудовая дисциплина основывается на сознательном отношении граждан к труду, на моральной и материальной заинтересованности самих трудящихся в ее укреплении. Однако не перевелись еще отдельные случаи недобросовестного отношения работников к своим обязанностям. Поэтому в борьбе за укрепление социалистической дисциплины труда большую роль играют нормы советского права.

Администрациям предприятий, учреждений предоставлено право привлекать нарушителей трудовой дисциплины к дисциплинарной ответственности, вплоть до увольнения с работы. Но это право не всегда эффективно используется.

Проверки показали, что, несмотря на значительное число нарушителей трудовой дисциплины, некоторые руководители предприятий, профсоюзные комитеты и товарищеские суды не применяют должных мер дисциплинарного и общественного воздействия. Вопреки пункту 27 Типового положения о премировании работников промышленных предприятий часто не решается вопрос о полном или частичном лишении прогульщика премии.

В Альцевском торфопредприятии в текущем году 33 рабочих совершили прогулы и многие из них не понесли наказания. Их поведение в коллективе не обсуждалось. Более того, некоторые нарушители трудовой дисциплины получали премии. Так, рабочий В. М. Морозов 28 и 30 мая 1969 года совершил прогулы без уважительной причины, однако премию за май он получил в размере 100 процентов. Кроме того, ему были оплачены дни прогула. Премия выдавалась и другим прогульщикам, в частности, рабочим Матвееву и Половикову.

Недостаточно ведется борь-

ба за крепкую трудовую дисциплину на Тоншаевском льнозаводе. Рабочий Червоткин 25 апреля текущего года вышел на смену в нетрезвом состоянии, в результате чего от работы был отстранен. Однако премию за апрель он получил в размере 100 процентов. Рабочие Г. П. Трушкова и А. А. Аплатова, справляя религиозный праздник, не явились на работу 15 и 16 сентября 1969 года. И тоже остались безнаказанными.

Очень много случаев нарушения трудовой дисциплины в Тоншаевском строительном участке. Здесь по существу отсутствует надлежащая борьба даже со злостными нарушителями трудовой дисциплины, пьяницами и прогульщиками, которые наносят большой ущерб производству, разлагают коллектив. Мастер подсобного хозяйства И. И. Сарафанников длительное время являлся нарушителем дисциплины, совершал прогулы, пьянствовал в рабочее время, за что неоднократно наказывался в дисциплинарном порядке. Это не помогло. Тогда начальник стройучастка 13 февраля 1969 года обратился в постройком за разрешением об увольнении Сарафанникова по пункту «г» статьи 47 КЗоТ. Постройком дал санкцию на увольнение и 14 февраля был вынесен приказ об увольнении Сарафанникова. И вдруг 19 февраля появляется новый приказ — о переводе Сарафанникова плотником со сдельной оплатой труда. Наконец, 4 апреля 1969 года он увольняется по собственному желанию.

Такая беспринципность по отношению к прогульщику и пьянице порождает у окружающих мнение, будто любое поведение на работе остается безнаказанным. Не удивительно, что в этом коллективе очень много нарушителей трудовой дисциплины. Так, шофер Тимонин за пять месяцев текущего года совершил 11 прогулов. Рабочие Вершинин, Жаровских, Огурцов — по 4 — 5 прогулов. И что характерно: ни один из этих прогульщиков не был наказан в дисциплинарном порядке, поведение их не обсуждалось на рабочем комитете.

В стройучастке имеется товарищеский суд, руководимый Леонидом Николаевичем Савиных. Он должен бы вести решительную борьбу за соблюдение дисциплины труда. Однако товарищеский суд в коллективе бездействует.

Следует отметить, что там, где расшатана трудовая дисциплина, где вольготно чувствуют себя дезорганизаторы производства и против них не создана атмосфера общественного осуждения, где не принимаются административные меры, там, как правило, рождаются нарушители общественного порядка и социалистической законности. Ведь прогуль-

щик, лодырь, пьяница, аморальный человек — это потенциальный правонарушитель. Стоит ли удивляться, что только в текущем году за нарушение общественного порядка привлекались административными органами к ответственности 25 рабочих Тоншаевского РСУ. А рабочий М. П. Тимонин привлекался даже дважды: в феврале был оштрафован начальником милиции за появление в общественном месте в пьяном виде и в июле народным судом был арестован на 10 суток за мелкое хулиганство.

Профсоюзные комитеты и администрации предприятий на основании статьи 18 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство» имеют право лиц, совершивших мелкое хулиганство, лишать премии, других льгот, отодвигать очередность на получение жилой площади, переносить отпуска на зимний период. Однако администрация предприятий и месткомы нашего района этими правами не пользуются. Скажем, рабочие Альцевского торфопредприятия Н. В. Мухачев, А. М. Веселов, Д. С. Семенов в этом году привлекались к ответственности за мелкое хулиганство. Премия им выплачивалась, причем в размере 100 процентов.

Всевозможные нарушения трудовой дисциплины наносят большой материальный и моральный ущерб нашему обществу. И мы не можем, не вправе мириться с любыми нарушениями общественных интересов, будь то нерадивое отношение к труду, к народной собственности или же отступление от законов, требований морали и правил социалистического общежития. Конечно, в борьбе со всем этим большое значение имеет воспитательная работа партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций. Однако там, где метод убеждения не приносит успеха, необходимо в полной мере использовать те права, которые предоставило нам советское законодательство.

К. ПАЛАГИН,

помощник прокурора района.

За редактора
В. С. ПЕСТОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 683 Тираж 3574

ПЯТЕРО С НЕБА



В репертуаре будущей недели особого внимания заслуживает фильм «Пятеро с неба». Это история подвига советских парашютистов-десантников, совершенного во время Великой Отечественной войны.

Фильмы будущей недели

В основу фильма положены действительные события.

На одном из участков Восточного фронта фашисты решили испытать новые химические снаряды, чтобы затем использовать их для нанесения удара по советским войскам. Советскому командованию стало известно об этом. Для того, чтобы предотвратить возможную катастрофу, добыть в качестве улики химический снаряд и представить мировой общественности доказательства преступной затеи нацистов, в тыл врага забрасывают группу из пяти человек во главе с опытным десантником капитаном Минаевым...

Повторно будут показаны фильмы «Обнаженная маха», «Свет далекой звезды», «Тихая Одесса». Напомним зрителям, что широкоэкранный фильм «Обнаженная маха» рассказывает об известном испанском художнике Гойе, его любви к герцогине Альбе. Картина «Свет далекой звезды» снята по мотивам одноименной повести А. Чаковского. Фильм «Тихая Одесса» рассказывает об отважных советских чекистах, раскрывших в 1921 году контрреволюционный заговор белогвардейцев в Одессе.

Н. ТАТАРИНОВ.